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C O N G R E G A Ç Ã O 

 

Ata da ducentésima septuagésima segunda (272ª) reunião da Congregação, em sessão 5 

extraordinária. Aos dezoito (18) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 

(2021), às 09 horas, na sala virtual de reuniões do Instituto de Matemática e Estatística 

da Universidade Federal da Bahia, (https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/direcaoime), 

em primeira convocação, a Congregação do Instituto de Matemática e Estatística 

reuniu-se sob a Presidência do Diretor, Prof. Evandro Carlos Ferreira dos Santos. 10 

Presentes os membros: Kleyber Mota da Cunha, Vice-diretor, Maristela Dias de 

Oliveira, Vice-Coordenadora do Colegiado do Curso de Estatística; Joilson Oliveira 

Ribeiro, Chefe do Departamento de Matemática; Giovana Oliveira Silva, chefe 

Departamento de Estatística; Márcia Barbosa de Menezes, Representante do IME no 

Conselho Acadêmico de Ensino - CAE; Maikel Antonio Samuays, coordenador do 15 

Colegiado do curso de graduação em Matemática; Augusto Armando de Castro Filho – 

Coord. col. Doutorado em Matemática; Dirk Ehhard – Coordenador do Col. do 

Mestrado em Matemática; Graça Luzia Dominguez Santos– Coordenadora do 

PROFMAT; Mariana Cassol – Representante do Corpo docente; Marco Antonio 

Nogueira Fernandes – Coord. Curso Matemática à distância; Edleide de Brito – 20 

Representante do IME no CAPEX; Jairo Santos Lordelo, Representante do Corpo 

Técnico-Administrativo. Aberta a sessão, o Senhor presidente apresentou o Prof. 

Penildon Silva Filho, Pró-Reitor de Graduação, a profa. Ana Verena Magalhães, vice-

presidente do Conselho Acadêmico de Ensino e os professores Noemi Santana, Sandra 

Silva Rocha e Arlindino Silva Neto, que participaram da reunião para tratar da 25 

curricularização da extensão e a redução da carga horária do semestre letivo. Em 

seguida o presidente passou a palavra para o prof. Penildon Filho que apresentou as 

justificativas para a mudança da carga horária e afirmou que a reorganização foi 

necessária devido a exigência por Carga Horária em extensão nos cursos de graduação; 

harmonizar a carga horária dos cursos e dos componentes curriculares da UFBA com a 30 

prática nacional e as Diretrizes Curriculares Nacionais; Melhorar o calendário das 

atividades acadêmicas (pedagógica e de administração). Em seguida a Profa. Noemi 

Santana, apresentou as seguintes dimensões a serem consideradas sobre a 

curricularização da extensão: 1) A identificação de componentes curriculares de ensino, 
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cuja metodologia e desenvolvimento denotam atividades de extensão e ajudam a pensar 35 

em rearranjos possíveis e com menor impacto na carga horária total do curso; 2) O 

mapeamento de ações extensionistas ofertadas na universidade, na unidade acadêmica 

do respectivo curso e nas demais, que possam ser computadas como creditação 

curricular, o que ampliaria o leque de atividades a serem integralizadas nos currículos 

dos cursos; 3) A formulação e oferta de programas institucionais, projetos de extensão e 40 

outras ações pela unidade acadêmica ou em parceria com outras unidades, com órgãos 

públicos, redes de ensino e outros; 4) Estudo sobre a possibilidade de distribuição dos 

componentes curriculares de extensão na matriz curricular, do primeiro ao último 

semestre; 5) Manutenção da frequência da oferta das atividades de natureza 

extensionistas. Em seguida os membros presentes tiraram dúvidas e apresentaram as 45 

dificuldades quanto aos assuntos pautados. Ao final da reunião os representantes da 

PROGRAD e dos conselhos presentes se colocaram à disposição para sanar quaisquer 

dúvidas. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente agradeceu aos presentes e 

declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária, lavrei 

a presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua aprovação, pelo 50 

Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, 29 de novembro de dois mil e vinte e 

um. 
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